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PRESENTATION DE L’ACTIVITE 

 
Les élèves collaborent pour mieux comprendre et interpréter une œuvre intégrale ou un texte en 
lien avec les questionnements d’une séquence et du programme. 
 

  

OBJECTIFS  

- Exploiter les compétences (maîtrisées à des degrés divers) des élèves pour les faire progresser grâce 

au travail en groupes 

- Apprendre aux élèves à coopérer/collaborer pour qu’ils s’engagent davantage dans les tâches et 

développent leurs compétences grâce à l’interaction 

COMPÉTENCES TRAVAILLÉES 

➢ Comprendre et s’exprimer à l’oral :  

- S’exprimer de façon maîtrisée en s’adressant à un auditoire ; 

- Participer de façon constructive à des échanges oraux 

➢ Lire  

- Lire des œuvres littéraires, des textes non littéraires, des images et des documents composites 

- Elaborer une interprétation de textes littéraires 

ŒUVRE / TEXTE / CORPUS / SUPPORTS 

Expérimentation 1 :  

- Franck PAVLOFF, Matin Brun 

- Document historique : Chemises brunes ; tableau comparatif des régimes soviétique et nazi 

- Texte d’un album : L’agneau qui ne voulait pas être un mouton, Didier Jean. 

- Citations Martin Niemöller et Max Frisch 

- Chanson : « Né en 17 à Leidenstadt », Fredericks, Goldman, Jones 

Corpus proposé sur le site des Lettres de l’Académie de Guyane : https://lettres.dis.ac-

guyane.fr/IMG/pdf/matin_brun_dossier_eleves.pdf 

Expérimentation 2 :  

Divers textes autobiographiques (Rousseau, Sand, Cohen, Fombelle, Lançon …) : comprendre les raisons 

pour lesquelles on écrit son autobiographie 

OUTIL(S) DE DIFFÉRENCIATION MIS EN ŒUVRE  

Choix des textes ; groupes variables 

DESCRIPTION DE(S) (L’)ACTIVITÉ(S) 

Organisation  

Groupes hétérogènes ; étayage possible du professeur  

Expérimentation 1 :  

- Chaque groupe travaille sur l’ensemble d’un corpus composé de quatre documents divers - en lien 

avec la nouvelle intégrale étudiée Matin brun – de composition et de difficulté variable  

https://lettres.dis.ac-guyane.fr/IMG/pdf/matin_brun_dossier_eleves.pdf
https://lettres.dis.ac-guyane.fr/IMG/pdf/matin_brun_dossier_eleves.pdf
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- Les élèves doivent trouver les liens entre chaque document et la nouvelle étudiée, ce qui permet 

d’évaluer leur compréhension et de développer leur interprétation en fin de séquence 

Expérimentation 2 :  

Chaque groupe travaille sur un texte du corpus (difficulté variable ; raisons invoquées de l’écriture 

autobiographique différentes ; mise en valeur de la singularité de l’écriture autobiographique) et contribue 

au questionnement collectif. 

Étapes : 

- 1ère étape individuelle : chaque élève lit les documents et complète la partie individuelle d’un tableau 

(cela permet ainsi d’évaluer la compréhension et la participation de chacun) 

- Mise en commun au sein du groupe ; discussion ; les élèves complètent la partie commune  

- Mise en commun au sein de la classe 

Exemple de document complété : 
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